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Lot No: 659°

QIANLONG CONQUESTS

The Leader of Us (Turfan)
Surrenders His City, large engraved
view by P.P. Choffard after the
Augustinian J. Damascene, laid on
linen, some dust-soiling at
extremities, 512 x 900mm., Paris,
C.N. Cochin, 1774

Sold for £1,260 inclusive of Buyer's

Premium
Footnote: Copyright © 2002-2010 Bonhams 1793 Ltd.,
One of a rare series of sixteen views, Images and Text All Rights Reserved

engraved for Qianlong in France under
the supervision of C.N. Cochin,
celebrating the emperor's victory over
the muslims of Eastern Turkestan
(Xingiang). This view records the
surrender of Huo Jisi of Turfan in 1758.
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QIANLONG CONQUESTS e g

The Leader of Us (Turfan) Surrenders His City, Iarge engraved view by pp
Choffard after the Augustinian J. Damascene, laid on linen, some dust-
soiling at extremities, 512 x 900mm., Paris, C.N. Cochin, 1774

£600 - 800

One of a rare series of sixteen views, engraved for Qianlong in France
under the supervision of C.N. Cochin, celebfatmg the_e emperor’s victory
over the muslims of Eastern Turkestan (Xingiang). This view records the
surrender of Huo Jisi of Turfan in 1758.

660°
RHINE E
TOMBLESON (WILLIAM) and FEARNSIDE (WILLIAM GRAY). Views

of the Rhine, 2 vol. in one, engraved titles, 137 engraved plates, 2
engraved folding maps, contemporary diced calf by Cleaver, slightly
soiled, Tombleson, 1832--[LYTTON (EDWARD GEORGE EARLE BULWER]
The Pilgrims on the Rhine, engraved frontispiece and title, 14 plates,
bookplate of Courtney Clarke, occasional spotting, contemporary half
morocco, rubbed, Saunders and Otley, 1834, 8vo (2)

£150 - 200

661

ROBERTS (DAVID)

The Holy Land, 3 parts in one vol., 120 tinted lithographs by Louis Haghe
after David Roberts, library stamp on verso title, publisher’s pictorial cloth
gilt, g.e., shelf label on spine, some leaves loose (gutta-percha perished),
4to, Cassell, [c.1880]

£300 - 500

662

RUSSIA - KAMCHATKA

DUFLOS (PIERRE, le jeune) Kamtschadal;, Femme Kamtschadal, a pair of
hand-coloured engraved costume plates [Atabey 372, cf. Colas 2508;
Cohen-de Ricci 344], images 275 x 165mm., Paris, Duflos, [c.1780] (2)
£200 - 400

See illustration at page 124

663"

RUSSIA - NAVY

MIHKHAILOVICH (ALEKSANDR, Grand Duke) Russkii flot [The

Russian Fleet], FIRST EDITION, title-page printed in red and black, 56
chromolithographed plates, title and dedication leaf loose, occasional
light spotting (mostly marginal), publisher’s pictorial cloth gilt, soiled,
oblong folio (240 x 328mm.), St. Petersburg, Shadtler and Pattinot, 1892
£1,500 - 2,000

Aleksandr Mikhailovich (1866-1893), grandson of Tsar Nicholas | and
brother-in-law of Nicholas II, served as a naval officer in the Russian
Fleet. The fine chromolithographed views depict grand yachts, gun ships
and cruisers of the fleet at sea. The technical details (weight, dimensions,
artillery, etc.) are provided in Russian and French on the verso.

664"

RUS?IA - TRANS—SIBERIAN RAILWAY

Velikii Duti [Views of Trans-Siberian Railway], 124 photographic views
by G. Angerer & Grolsch, publisher’s pictorial cloth gilt, rubbed at

extremities, oblong folio, Krasnoyarsk, 1899
£200 - 400

See illustration at page 124
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665

RUSSIA
GAUTIER (THEOPHILE) Russia, 2 vol., translated by Florence Macintyre

Tyson, numerous photographic plates, publisher’s decorative red cloth
gilt, te.q., original cloth dust-jackets, A FINE SET, 8vo, Philadelphia, John
C. Winston, 1905

£200 - 300

See illustration overleaf.

666

RUSSIA
Moscow. Triumphal Arch to celebrate the Victory over France in 1812

[title in Russian), hand-coloured lithograph view by Strukov, short

tears in margin, image 270 x 400mm., page 397 x 510mm., Moscow,
1856--Vladimir. Vue du Cété Méridional. 30 Aolt 1839, hand-coloured
lithograph view by André Durand, image 238 x 255mm., Paris,
1846--Empire de Russie. Compagnie des telegraphes, soldat, officier,
hand-coloured lithographed view tipped onto original printed mount,
image 239 x 185mm., [?Paris, c.1 840]; and 8 others, hand-coloured
engraved plates, including 3 after John August Atkinson (11)

£400 - 600
See illustration overleaf.

667

RUSSIA, ST. PETERSBURG

Five views of St. Petersburg, comprising: Place de Souworoff; Palace

Square, with troops; The Smolny Convent in Saint Petersburg; Winter's

Palace, on Neva River, hand-coloured lithographs by Karl Petrovich

Beggrov and Stepan Galaktionoy, titles in Russian beneath image (first

mentioned also in French), last two last mentioned on tinted paper,

a few tears in the margins, all with “OPKh” monogrammed stamp in

cyrillic in margins, images 305 x 420mm., page 495 x 610mm., [St.

Petersburg, 1820s]; “Le quai anglais, prés du senat-dirigeant”, hand-

gﬂfgtzfgeid lithograph, image 225 x 348mm., page 340 x 470mm., [7Paris,
: (5)

£1,000 - 1,500

Scarce hand-coloured views, including several from the series titled
Sobranije vidov S, -Peterburga i Okrestnostel by Karl Beggrov. See
llustration at page 25.

661

668"

SCHLIEMANN (HENRY)

llios: The City and Country of the Trojans, wood-engraved frontispiece,
folding map (small tear), 6 folding plans, illustrations, library stamp ’
on upper edges, publisher’s pictorial cloth gilt, spine ends repaired,
new end papers, 8vo, New York, Harper, 1881; Troy and its Remains,
wood-engraved frontispiece, one folding map, one folding plan,
illustrations, partially unopened, modern half calf, 8vo, John Murray,
1875--SCHUCHHARDT (CARL) Schliemann’s Excavations: An
Archaeological and Historical Study, 27 plates (including 3 maps, 5
folding), illustrations, some spotting, publisher’s decorative cloth gilt,
8vo, Macmillan, 1891 (3)

£300 - 500
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